

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Correspondencia: Apartado 11.—Teléfono 25

Diario de la tarde fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda

Redacción y Administración: San Agustín, 7

Año XXXVIII.—Número 10.710

Lunes 6 de Junio de 1938.—Segundo Año Triunfal

Precio del ejemplar, 15 céntimos

Parte oficial de guerra - - - Día 4

En el sector de Tremp, durante la noche pasada el enemigo atacó dos de nuestras posiciones, siendo rechazado con muchas bajas. En un reconocimiento realizado en un barranco al Este de Borani, se han recogido 28 cadáveres del enemigo y diverso material.

En el frente de Castellón, sector de Albocácer, nuestras fuerzas han ocupado Monte Gordo, limpiando de enemigo la zona conquistada.

Por este frente se han presentado 136 milicianos, de ellos 116 en bloque.

En los sectores de Vistabella y Peñagolosa se ha avanzado también, ocupándose totalmente el macizo de Tosal Mariné, en el que el enemigo se hallaba atrincherado, desalojándolo, y quedando en nuestro poder más de 200 muertos y una compañía entera, que fué copada.

Salamanca, 4 de Junio de 1938. Segundo Año Triunfal.

Albocácer está casi totalmente evacuado por los bolcheviques

Una jornada tranquila, limitándose nuestras tropas a rectificaciones a vanguardia

Parte oficial de guerra - - - Día 5

En el frente de Cataluña, sector de Sort, fueron rechazados algunos intentos de ataque que el enemigo realizó durante la noche última contra nuestras posiciones de Piedras de Aolo y cota 1.560.

En el frente de Teruel ha sido contraatacada nuestra línea en algunos puntos, siendo enérgicamente rechazados todos los ataques, con grandes pérdidas para el enemigo, que ha dejado abandonados una 150 cadáveres.

En los demás frentes, sin novedades dignas de mención.

Salamanca, 5 de Junio de 1938. Segundo Año Triunfal.

El Gobierno Nacional reitera su decisión: No aceptará otra solución de la guerra que la rendición sin condiciones del enemigo

Terminado el Consejo de ministros celebrado el sábado, se facilitó la siguiente nota del Gobierno:

El Gobierno, ante los acentuados rumores que por diversos conductos llegan a él, relacionados con nuevos manejos del Comité de Barcelona y sus secuaces, para lograr un armisticio y una tregua en la contienda española, declara, una vez más, que no aceptará jamás, como fin de la guerra, otra solución que no sea la rendición, sin condiciones, del enemigo.

Toda campaña o sugerencia en sentido opuesto, representa una eficaz ayuda a la destrucción de España, que no otra cosa supondría cuanto quebrantase en lo más mínimo el triunfo rotundo del Ejército nacional.

Al formular esta declaración, el Gobierno no tiene sino recoger fielmente los anhelos de una nación que está defendiendo heroicamente su esencia histórica y los principios de la civilización.

LA NOTA DEL GOBIERNO NACIONAL HA CAUSADO SENSACION EN LONDRES

Londres, 5.—Los diarios de la mañana dan cuenta de la nota del Gobierno del Generalísimo Franco en la que sale al paso de los rumores que han circulado sobre la negociación de un armisticio. Dicha nota ha causado sensación.

En los círculos políticos se estima que la actitud del Gobierno de Burgos inutiliza los manejos de los interesados en que se lleve a cabo un armisticio entre los bandos en lucha.

Otra vez el Gobierno Nacional se ve en la precisión de salir al paso de nuevos manejos del Comité de Barcelona y sus secuaces del extranjero para lograr un armisticio y una tregua en la contienda española. Y una vez más el Gobierno Nacional dice a uno y a otros: Jamás aceptaremos como fin de la guerra, otra solución que no sea la rendición sin condiciones del enemigo.

Puede estar seguro el Gobierno Nacional de que interpreta con fidelidad el sentir de la opinión nacionalista y de los combatientes y, sobre todo, interpreta el sentimiento con que fueron a la lucha y cayeron miles de españoles que dieron su vida en holocausto de una nueva España que, por ser nueva, no puede admitir en su seno ni la más simple significación de lo que fué el período que comenzó en 1931 y terminó el 18 de Julio de 1936.

Para los rojos, causantes de la inmensa tragedia española, un «¡No!» que resuene en todo el orbe. Para los comités extranjeros que patrocinan la idea de un armisticio, unas consideraciones:

Queremos ser benévolos en nuestros juicios respecto de los últimos, y por eso admitimos, incluso, que les sea el deseo de ahorrar sangre y dolores a España. Pero ¿a qué hora se han despertado tan elevados sentimientos en ellos? ¿En qué instante se ha manifestado el fervor humanitario?

Se inicia el Movimiento nacional... Prieto vociferó con tanto de energumeno que tiene en sus manos todos los resortes para aplastar a los que se levantaron al grito de «¡Viva España! La escuadra en sus manos; la aviación en sus manos; el oro en sus manos; los más densos núcleos de población en sus manos; las mejores bases militares en su poder. Y Azaña sueña con fumarse otro cigarrito (detalle de opereta ideado por los que tienen estómago en el lugar que debía ocupar el corazón) mientras Prieto «entierra» a los que luego habían de convertirse en salvadores de España. La aviación roja destruye las ciudades inermes; el mar se tiñe de rojo con los asesinatos de los cuadros de oficiales... Y el ferreo humanitario que hoy se ha despertado en determinados círculos internacionales dormía placidamente en el pecho de la más recusable indiferencia, sin que tampoco despertase por el eco inmenso de las matanzas de centenas

El Rey y Emperador de Italia dirigen un telegrama al Generalísimo

Con ocasión del Día de Solidaridad de la Italia fascista con la España Nacional, S. E. el Generalísimo envió al Rey de Italia y Emperador de Etiopía un cordial telegrama, al que el Soberano de la gran nación hermana ha dado respuesta con el siguiente:

A. S. E. el Generalísimo Franco, Jefe del Estado del Gobierno español.

Agradezco mucho a V. E. el cordial mensaje que me dirige, y correspondo a sus expresiones con los más fervidos votos, para el mayor robustecimiento de los vínculos que unen a nuestras dos naciones en el cumplimiento de su antigua misión civilizadora.—VICTOR MANUEL.

nares de miles ¡de españoles!, por el tremendo «delito» de serlo.

¿Les espanta la hoguera? ¿O les espanta que se haya convertido en crisol donde se funden y purifican los ideales de la nueva España? ¿Cómo nos pueden convencer de que les inquiete la suerte que pueda haber a una taifa de criminales vencidos, si no sintieron la menor inquietud, ni piedad siquiera, por seres que no habían delinquido ni contra la sociedad, ni contra las leyes, puesto que todo su ser no era suficiente para dar cabida a sus grandes amores patrios y tradicionales?

Armisticio... ¿En nombre de qué conveniencias? ¿En nombre de qué leyes o derechos? ¿En nombre de qué precedentes? Cuando la gran Alemania luchaba sola contra todo el mundo y se acababan sus portentosas energías, no hubo piedad. Alemania tenía derecho a todos los honores. A Alemania debió decirse: Pelillos a la mar. Tu te quedas con tus millones de muertos, y nosotros con nuestros millones de muertos. Nosotros con nuestras ciudades destruidas, y tu con tu territorio dentro de los mismos límites que tenía al iniciarse la contienda. Pero no. A Alemania se le hizo apurar el cáliz. Había que inutilizarla; dejarla sin dientes y sin garras, inerte, entregada en absoluto a los vencedores. Aquella solución hubiese resultado más lógica entonces que en esta ocasión, porque en aquella fecha cada país se hubiese encerrado en sus fronteras, y los adversarios de ayer podían reanudar su vida y su historia independientemente. Ese no es el caso de España. La lucha está entablada dentro de España, entre españoles y antiespañoles; entre la civilización y la anticivilización; entre el orden y el desorden; entre la sociedad disciplinada y la horda. No hay posibilidad de conciliar esas ideas ni restablecer la convivencia, y por eso se impone la separación absoluta, definitiva, eterna.

¿Es que quieren que la guerra se acabe? En eso están de acuerdo con nosotros. Que la guerra acabe. Pero con la victoria definitiva de las armas invencibles de España y de Franco. ¿Quiéren que la guerra acabe pronto? ¿Temen que nuestra contienda encienda la guerra en Europa? Para que la guerra acabe deben terminar muchas cosas: primero, el placer sádico de los que quieren ver reducida a cenizas nuestra Patria, para lo cual procuran galvanizar—como dijo el Caudillo recientemente—la resistencia de nuestros enemigos de dentro. Segundo, la tenacidad política de los países que hallándose convencidos de la inutilidad de la prosecución de la lucha, porque la derrota roja ha de sobrevenir, no se sienten capaces, porque se lo impide su orgullo, de adoptar el gesto de reconocer al Estado legítimo español.

La guerra acabará pronto, pero podría concluir antes de que la liquide nuestro Ejército. Esos «comités» de última hora deben unirse a los países que están de buena voluntad al lado de España, y apoyar moralmente la causa nacionalista, procurando la rendición de los que resisten y no pueden lograr otra cosa que un mayor dolor de España.

No hay ya plano de acción para los tardíos jaleadores del armisticio que pretenden erigirse en campeones de humanitarismo. Nuestro Gobierno y la opinión nacionalista (que es el Gobierno mismo) pueden dar lecciones de ese principio moral. Si queremos ir hasta el final (y conste que estas líneas son escritas con el pensamiento puesto en deudos que cayeron por la acción de la anti España, y en otros que desde los comienzos de la guerra luchan y han vertido su sangre por España) no es por el satánico deseo de aniquilar a cuantos están hoy enfrente de nosotros. Sabe el mundo que la más estricta justicia y la piedad más cristiana emanan de todas las disposiciones del Caudillo y de su Gobierno. Queremos ir hasta el final, por las armas o mediante la rendición del adversario, para liberar a nuestra Patria, eso sí, de los grandes responsables de su inmensa tragedia; de los que hicieron del crimen y de la destrucción una norma de conducta y de los que pretenden aventar el nombre de España; queremos eso y queremos también reincorporar a la España vencedora, las masas de hermanos tiranizados, que están en espíritu con nosotros, para fundirlos en una aspiración común de reconstruir moral y materialmente nuestra Patria. Para los culpables de delitos que la España nueva no puede perdonar, abiertas están algunas fronteras terrestres y marítimas si no tienen la gallardía de afrontar el fallo de nuestra justicia. Justicia para los culpables. Perdón para los engañados y para quienes por imposición del terror luchan contra nosotros. Con estos últimos contamos para forjar nuestro Imperio espiritual.

Francia realiza actualmente una limpieza de los fondos sociales; lo quiere malhechore en su suelo (!). Inglaterra somete por la violencia a los elementos que corrompen la paz en sus dominios y mandatos. Nosotros rechazamos a los seres infra humanos que hemos tenido la inmensa desdicha de conocer. Con ellos no hay posibilidad de convivencia. Constituyen la escoria del crisol de la Santa Cruzada en el que se han fundido y purificado aspiraciones, ideales y sentimientos.

He ahí por qué rechazamos el armisticio y por qué cada día gritamos con más fuerza: ¡Viva España! ¡Franco, Franco, Franco! ¡Arriba España! ¡Viva el Ejército!

LAS NEGOCIACIONES FRANCOITALIANAS

No se reanudarán hasta que haya terminado la guerra española

Un juicio italiano sobre la situación de la guerra española Y acerca del rumor de un armisticio

Roma, 5.—La Prensa, al examinar los problemas que actualmente influyen en la delicada situación de la política europea, menciona en lugar preferente el de la guerra española, cuya situación examina.

Dicen los diarios que los rojos han fracasado en su intento de adueñarse de las centrales hidroeléctricas y de romper la línea nacionalista del sector de Sort para derrumbar el frente y restablecer las comunicaciones entre Barcelona y Valencia. Este fracaso ha permitido a los generales Aranda y Valiño pasar a la contraofensiva desarrollándola con éxito creciente.

Añaden que Albocácer se encuentra más amenazado cada día, contingencia que se cierne también sobre Sagunto. Con el dominio de esta última plaza quedará dominada también Valencia.

Como consecuencia de esta situación tan comprometida para los marxistas, circulan estos días rumores de un armisticio, y se habla de un intento inglés en este sentido. La supuesta posibilidad de un armisticio ha sido desmentida por el Gobierno Nacional, el cual se muestra decidido a poner fin a la guerra ya sea por medio de las armas o mediante la rendición sin condiciones de los marxistas.

El Gobierno checo designa su representante en Burgos

Burgos.—Dando vida al acuerdo firmado en Praga el 31 del pasado Mayo para regular el establecimiento de relaciones oficiales entre el Gobierno nacional de España y el de Checoslovaquia, el ministro de Negocios Extranjeros de dicho país, Hodza, se ha dirigido por telegrama oficial al vicepresidente del Gobierno y ministro de Asuntos Exteriores de España, para notificarle la designación de Michel Uang como agente general de su Gobierno en nuestro territorio.

Dicho representante llegará a Burgos en fecha próxima.—Faro.

EL ANIVERSARIO DE LA AGRESION A UN CRUCERO ALEMAN

Burgos.—Por encargo del ministro de Asuntos Exteriores, conde de Jordana, el ministro plenipotenciario señor Espinós ha visitado al embajador de Alemania, con objeto de expresarle en nombre de S. E. el Generalísimo y de su Gobierno un sentido y amistoso recuerdo con motivo del aniversario de la agresión que los rojos hicieron objeto al buque de guerra alemán «Deutschland». Por su parte, el embajador alemán von Storez se ha presentado en las oficinas del ministerio de Asuntos Exteriores, en San Sebastián, para transmitir el agradecimiento del Gobierno alemán y del Führer por el mencionado recuerdo.—FARO.

LA GUERRA NO DUERME

Un circuito de turismo por las proximidades de la línea de fuego

Por SPECTATOR

Más que de la guerra os voy a hacer la propaganda de un maravilloso circuito de turismo. Es cierto que mi ruta ha sido en las proximidades de la línea de fuego, pero es la verdad que el enemigo no perturba por aquí lo más mínimo este itinerario de turismo bélico. Os aseguro que, por aquí, las terribles palizas de los últimos días empiezan a dar su fruto.

Desde la altiva Morella que, como todas las ciudades liberadas, se nos queda rápidamente en la retaguardia, he ido, por consejo de quien tiene hartos motivos para darlos, hasta Cincotorres. El pueblo de Cincotorres (que por cierto no tiene más que tres), posee excelente y pintoresca carretera directa hasta Castellfort. Se nos ofrece en lo alto de las abruptas montañas, por lo que hay que subir serpenteando endiabladamente, como para ir a un castillo rocoso. Desde Castellfort marcha a Villanueva del Cid. ¡Ah! Ya están aquí las huellas del de guerra, si no de destrucciones materiales, de las que se ha salvado la industriosa villa, si de las dramáticas consecuencias de dos años de persecuciones y brutalidades. Fué en esta ciudad donde los rojos publicaron, al destruir y expoliar los templos, sendos pregones advirtiendo que, prohibida la fe, se procedería a registros constantes en las casas sospechosas.

Un buen hombre me cuenta los dolores pasados en aquellos tiempos de crímenes.

—¡Qué zozobra la de buscar y buscar para destruirlo todo: rosarios, medallas, cromos de Santos bajo cuya advocación habíamos vivido siempre; imágenes y hasta la correspondencia que tuviéramos con las hermanas monjas o con los parientes sacerdotes! Todo inútil, porque siempre se olvida algo. A mí, en el tercer registro, me descubrieron, registrando un vestidito de una de mis niñas, dos medallitas de la Virgen de la Fuente, y por cada una me multaron con cincuenta pesetas. La cuestión era robar y matar. Así ha quedado el pueblo de arruinado, y ha sido suerte que no tuviesen tiempo de destruir las fábricas. Con las fábricas y las tierras, Dios nos dará vida y salud para trabajar por España.

Desde Villafraanca se puede ir a Benasal, por la carretera de Arés de Maestre, o por otras bastante malas que los rojos han hecho. He ido por una de éstas, porque de vez en cuando quiero tener motivos de agradecimiento para los trabajadores enemigos. Pero en llegando a Benasal, todos los motivos de gratitud se esfuman para dar paso a la indignación en presencia de la barbarie consumada en este lugar, que pasa a la relación de los otros totalmente arruinados; y como la entrada de nuestras fuerzas es reciente, las huellas de la sociedad, tan característica de los rojos, está al alcance de la vista por

todas partes y, lo que es peor, del olfato.

Desde Benasal hasta Culla (que es el último pueblo ocupado), hay tres kilómetros de carretera que vale la pena recorrer para contemplar lo alegre del lugar que vive sus primeras horas de liberación a la sombra del Ejército del Caudillo, sin que la tranquilidad sea turbada en lo más mínimo por los rojos que, en estos sectores, han sufrido el terrible quebranto que han reflejado en días pasados los partes oficiales y que ahora está en serena y vigilante.

Desde Benasal hasta Torremesora y Villar de Canes, hay fácil comunicación, y pasando por este último punto, a tres kilómetros escasos de Albocácer, no hay peligro en circular por la carretera directa que pasa por Cati, paralelamente a una hipotética línea enemiga, donde no se advierte enemigo, porque nuestros soldados limpiaron bien los contornos.

Luego se toma la general que se dirige hacia el mar por toda la zona costera recientemente redimida.

De nuevo en Benicarló, Alcalá de Chisvert y Vinaroz. Ahora estas ciudades han recobrado la total seguridad en los destinos de la Patria, y se trabaja afanosamente en recuperar todo aquel tiempo que los rojos obligaron a perder con su trágica ambición destructora.

Esta mañana, antes de pensar en dar por concluido mi itinerario de tu-

†
LA SEÑORA

Doña María Barbolla Rivera

Fallació en Campo de San Pedro (Segovia)
el día 6 de Junio de 1938
a los 59 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.
R. I. P.

Su desconsolado esposo don Epifanio Onrubia Padilla; hijos Onara, Antonio y Tomás (éstos cumpliendo sus deberes militares); hijo político don Casto Hermoso (médico de Berciué); hermano don Francisco Barbolla; hermanos políticos, nietos Florencio, Moisés y Casto Hermoso; sobrinos y demás familia,

Participan a sus conocidos tan sensible pérdida y les ruegan encomienden el alma de la finada a Dios Nuestro Señor.

El incidente entre El Ecuador y Perú

La población de Quito reclama la declaración de guerra al Perú

Buenos Aires.—Mensajes recibidos esta tarde de Quito dan cuenta de que la población civil se halla en grado de gran excitación y, formando grandes manifestaciones, ha reclamado ante el Palacio del Gobierno la declaración de la guerra al Perú.

El Gobierno, que había presentado su dimisión, publicó un comunicado declarando que el pabellón ecuatoriano recibirá reparación, e invitando al país a dar prueba de serenidad.

Esta tarde quedó constituido el nuevo Gobierno. Todos los elementos útiles han sido convocados para que estén listos para una movilización general.

Por su parte, el Gobierno peruano ha publicado esta tarde una nueva nota declarando que los incidentes con El Ecuador carecían de importancia y que el Gobierno expresaba su voluntad de un arreglo amistoso de los incidentes.

Sin embargo, ante las noticias recibidas de Quito, los puestos de frontera han duplicado y hasta triplicado sus efectivos.

Dos batallones de Guayaquil han salido a marchas forzadas con dirección a la frontera.—FARO.

Se estudia la concesión de un sistema administrativo autónomo a los alemanes sudetes



Jóvenes sudetes en un campo próximo a la ciudad de Carlsbad

Praga, 5.—La oficina telegráfica checa comunica que en el curso de la próxima semana el ministro de Negocios Extranjeros conferenciará con los representantes de los grupos étnicos y de los partidos políticos sobre la cuestión de las nacionalidades.

Continúa en preparación el Estatuto de las nacionalidades. La redacción definitiva de la parte política será efectuada después de haber escuchado a todos los grupos étnicos.

Praga, 5.—Las entrevistas que actualmente se efectúa entre el jefe del Gobierno y los lugartenientes de Konrad Henlein, versan acerca del momento en que se establecerá en el distrito sudete un sistema administrativo autónomo.

Hodza ha llamado a varios juristas para examinar esta reforma sin faltar a las reglas de la Constitución checa.

Praga, 5.—En una población checa apareció un automóvil conducido por un súbdito alemán. Sobre el radiador del vehículo aparecía una pequeña bandera con la cruz gamada. Varios checos se congregaron, en actitud airada, en torno al automóvil, del cual arrancaron la bandera, originándose con tal motivo un tumulto.

El propietario del coche sacó en aquel instante una cámara fotográfica y comenzó a filmar la escena, pero también le fué arrebatada la máquina.

Resulta que se extiende la rebelión de Cedillo

Los cedillistas han hecho saltar las vías férreas de San Luis a Tampico

San Antonio de Texas.—La rebelión en Méjico se ha extendido a varios Estados, entre ellos los de Michicali y Chihuahua. Al parecer, los rebeldes han apresado la guarnición federal de Carrera. Las comunicaciones entre el general Cedillo y sus vanguardias en las regiones fronterizas no han sido establecidas. Uno de los jefes rebeldes, actualmente en Texas, ha declarado que Cedillo no se rendirá jamás. Los rebeldes han hecho saltar con dinamita las vías férreas de San Luis a Tampico; un tren de mercancías ha descarrilado, resultando seis heridos y cuatro muertos.—FARO.

Cedillo ha estado ligeramente enfermo

Nueva York, 5.—Noticias llegadas del Estado de Texas (Méjico), dan cuenta de que entre el general Cedillo y las fuerzas a sus órdenes se ha restablecido la comunicación. Dicho general, que había estado ligeramente enfermo, se encuentra ya restablecido, y ha vuelto a ponerse en contacto con sus leales.

Otras noticias confirman que la lucha continúa entre los sublevados y las tropas federales.

LA EXPOSICIÓN DE VENECIA

Exito extraordinario del pabellón español

Vitoria.—En el ministerio de Educación Nacional se han recibido noticias del éxito extraordinario alcanzado por el pabellón español en la Bial de Venecia y la acogida entusiasta con que lo visita el público. La obra de Zuloaga, en particular, ha producido universal admiración.

Con ocasión de la participación de España en este certamen internacional, se ha puesto de manifiesto la calidad cultural de la España Nacional.

Eugenio d'Ors, jefe del Servicio Nacional de Bellas Artes, ha sido elegido miembro del Jurado Internacional, distinción mercedísima que adquiere más valor al saberse los nombres de los otros miembros que integran el Jurado, a saber: Carena, de la Real Academia Italiana, Willitz, director de la Academia Alemana de Roma; De Zanois, conservador del Museo de Luxemburgo y Maraini, secretario de la Exposición Bial.

Las manifestaciones de amistad italoespañolas han sido constantes. Los discursos del conde Volpi y de Eugenio d'Ors fueron aplaudidos con entusiasmo. Asimismo Italia ha honrado a don Eugenio d'Ors con la condecoración de comendador de la Orden de la Corona Italiana.

La Prensa italiana comenta la significación que tiene el público abrazo del señor Bottai a don Eugenio d'Ors.

Banquete a los artistas españoles

Venecia.—El delegado español en la Exposición de Venecia ha ofrecido hoy un banquete a los artistas españoles, organizadores de la Exposición y a otras personalidades.

Discurso elogioso del conde Volpi

Venecia.—El conde Volpi, presidente de la Exposición bial y miembro del Gran Consejo Fascista, en el discurso pronunciado con motivo de la inauguración del Pabellón español de la citada Exposición, dijo que las obras españolas traídas atestiguan cómo la victoria de las armas del general Franco encontrará una España pronta para afirmar su grandeza renaciente. El discurso del conde Volpi fué entusiastamente aplaudido.—FARO.

EL CONSEJO DE MINISTROS DE AYER NO SE TOLERARA, BAJO NINGUN CONCEPTO, LA CARESTIA DE LA VIDA

Se procederá a la revisión de precios

Burgos, 4.—Esta mañana, a las once, se reunió el Consejo de ministros, bajo la presidencia de S. E. el Generalísimo y Jefe del Estado. La reunión concluyó a las tres de la tarde, y después, el ministro del Interior, señor Súñer, facilitó a los periodistas la siguiente referencia verbal:

«Comenzó el Consejo con un detenido examen de la política exterior. Como resultado de aquél, el Gobierno ha redactado una nota, que será entregada a la Prensa.

También fué objeto de minucioso examen por parte del Consejo la política de precios, acordándose no tolerar, bajo ningún concepto, la carestía de la vida y proceder a la revisión de precios, con tendencia a la reposición a su nivel medio en el 17 de Julio de 1936. A estos efectos se reiterarán instrucciones a los gobernadores civiles para que, a su vez, requieran el más diligente concurso de los delegados de Orden público, para trabajar activamente en el descubrimiento de «stocks» de existencias que quieran sustraer al mercado algunos comerciantes que, acostumbrados a ganancias fabulosas, precisamente con ocasión del gran esfuerzo de la guerra, no se avienen a entrar en el régimen común de sacrificio que aquella exige de todos los españoles.

Se aprobaron los siguientes Decretos:

De Organización de Acción Sindical, uno sobre comedores para trabajadores.

De Orden público, Decreto suspendiendo provisionalmente el artículo 9.º del Decreto de 25 de Abril de 1936, relativo a los servicios del ministerio de Obras públicas y de las Secciones del Consejo de Obras públicas.

De Hacienda, Decretos sobre justificación de la posesión legítima del causante cuando por actos, «mortis causa», se transmitan en ciertos casos los títulos mobiliarios.

Decreto modificando el de la Junta de Defensa de 12 de Septiembre de 1936, relativo a la devolución de cantidades ingresadas en c/c o de ahorro, en el sentido de otorgar mayores facilidades.

Se ha autorizado al señor ministro de Agricultura pa-

ra fijar las bases de una liquidación provisional, a fin de pagar a los adjudicatarios de las anteriores retiradas de trigo.»

Como se habrán dado cuenta los lectores, por la anterior referencia del Consejo de ministros celebrado en Burgos, el día 4 del corriente, el Gobierno Nacional está dispuesto a no consentir la carestía de la vida. Plausible decisión que hallará en todas las clases sociales la acogida favorable que merece, pues a todos beneficia, aunque principalmente a las más modestas, para quienes sería verdaderamente angustia la adquisición de los artículos, si se dejara sin completa libertad, para expenderlos a los precios que su dicción le dictara, a ciertos comerciantes desaprensivos que posponen el bien público a sus particulares intereses a desmedido lucro.

Y no debe ocurrir así. No es lícito que en esta época de sacrificios para todos haya personas que aumenten sus ganancias a costa del prójimo, con una escasez de patriotismo intolerable.

Por eso, el Gobierno hace bien en proceder a la revisión de precios, con tendencia a que éstos alcancen el nivel medio del 17 de Julio de 1936 y al descubrimiento de los «stocks» de mercancías que se intente sustraer al mercado.

En este empeño que, seguramente, obtendrá el resultado satisfactorio que se persigue, no hay que decir que la inmensa mayoría de la opinión estará al lado del Gobierno, sin excluir a los muchos comerciantes honrados y de recto proceder que son los primeros en hacerse cargo de que las circunstancias de la guerra imponen a los buenos ciudadanos la obligación ineludible de laborar porque sean llevaderas en la retaguardia las horas difíciles que atravesamos y que, merced al glorioso Caudillo que nos dirige, a sus ministros y autoridades de tan ejemplar conducta, la España Nacional se revela al mundo como modelo de una organización excepcional, propia de los tiempos normales.

Italia celebra la fiesta de su unidad

Ayer celebró Italia la fiesta de su unidad nacional lograda en 1861.

Fuó una conmemoración ésta muy digna de la grandeza que ha adquirido la nación hermana en estos tiempos que sólo son comparables con la de la antigua época imperial romana, por obra de un gran cerebro, de un gran corazón y de un espíritu patriótico excepcional. Hablamos de Benito Mussolini, el genial estadista que logró que su país alcanzara las cumbres del poderío y gloria de los césares más renombrados.

Los actos verificados en la ciudad eterna, por su brillantez y extraordinario fervor patriótico, pusieron bien a las claras, que el pueblo italiano sabe vibrar, lleno de emoción intensa, ante el esplendor militar, económico y civil que su patria ha conquistado con el esfuerzo abnegado de sus hijos, con su heroísmo en los campos de batalla, con su disciplina magnífica y obediencia ciega a la voz de su Duce que dotó de un imperio colonial de vastas proporciones.

Por eso, la conmovedora ceremonia que rindió a los caídos en la guerra europea y la imposición de la Medalla de Etiopía a los combatientes de esta victoriosa campaña, obtuvo una adhesión tan unánime y entusiasta, que constituyó, con las aclamaciones delirantes al Rey Emperador y a Mussolini, durante los desfiles militares que se llevaron a cabo, una prueba más de que ese pueblo se halla compenetrado con la magna obra realizada por el fascismo, al devolverle su pasada grandeza histórica.

Nosotros, los españoles, que no olvidamos el amor y cariño de Italia hacia España en esta dura guerra civilizadora que sostenemos, celebramos, como propios, los triunfos de la nueva Italia y nos asociamos a todo cuanto signifique la celebración de éstos, tomando parte en sus horas de satisfacción, como buenos hermanos, llenos de admiración y gratitud.

Homenaje al soldado desconocido. Distribución de condecoraciones. Las tropas aclaman al Rey y al Duce

Roma.—Con ocasión de la fiesta del Estatuto de 1861, las tropas de la guarnición se concentraron en la plaza de Venecia para rendir homenaje al soldado desconocido, en presencia de altas personalidades militares fascistas y de varios miembros del Cuerpo diplomático.

Los comandantes y las banderas de las distintas regiones se reunieron ante el caído.

Las tropas presentaron armas, mientras que las bandas de música tocaban el himno a Roma y las ametralladoras hacían salvas.

A continuación las fuerzas armadas aclamaron al Rey y al Duce, después de distribuir las condecoraciones por la campaña de Etiopía. Las tropas desfilaron ante el comandante de la guarnición de Roma.

Por la noche, todos los edificios estaban iluminados.

En toda Italia se celebraron en las principales ciudades ceremonias similares semejantes.

rismo bélico, quise oír misa en la parroquia de Vinaroz. Era cuando llegaban los marineros de nuestra escuadra que ponen con sus azules uniformes una nota de mayor afirmación azul, si cabe, en nuestra cruzada, impregnada siempre de fe y patriotismo. Las muchachitas, endomingadas, y los oficiales y los soldados, entran en el templo que hoy, en su absoluta pobreza, me ha parecido más bello que nunca. La casa del Señor, amplia y luminosa, tiene toda su riqueza y pulcritud hecha con cal blanca. Todas las miradas convergen hacia la única imagen del altar mayor, restaurado modestamente, pero con emoción.

Y si os sorprende que la crónica de guerra os traiga noticias acaso de paz, no creáis que lo tomé a olvido. Ya veis que fui por los caminos por donde el cañón tronó y hoy ha enmudecido. Sin embargo, la guerra no duerme. Quizás la nueva embestida despierte a los rojos por los senderos que juzgaban inaccesibles, para ampliar prodigiosamente las rutas de la Patria liberada. Nuestras armas velan siempre, y esta mañana, en el desmantelado templo de Vinaroz, la luz se proyectaba sobre los marineros y soldados. A mí me parecía que la hora estaba impregnada de promesas divinas, porque quizás aquellos valientes no habían cumplido suficientes sacrificios por salvar a España.

LAS NEGOCIACIONES FRANCOITALIANAS

(Viene de la página 1) especialmente sobre la parte del discurso en que el ministro italiano habla de Convenios ambiguos y transitorios.

«Le Journal des Débats» dice que Francia no podría contestar mejor al discurso del conde Ciano que haciendo todos sus esfuerzos para restablecer las relaciones con Italia, enviando un embajador francés a Roma.—FARO.

Dice «Il Giornale»

Roma.—La Agencia Stefani informa que «Il Giornale d'Italia», contestando en su editorial a los comentarios de los periódicos de París respecto al discurso pronunciado por el ministro Ciano, dice:

suelto a no llevar a cabo un acuerdo definitivo con París antes de arreglar la cuestión española en el sentido que esté conforme con el punto de vista de los intereses italianos.—FARO.

Roma, 5.—Se informa extraoficialmente con relación a la entrevista Ciano-Pereth, que el ministro italiano de Negocios Extranjeros informó al embajador de la Gran Bretaña sobre el estado de las negociaciones francoitalianas, y que le comunicó que el Gobierno fascista no las reanuda hasta que el conflicto español no haya sido totalmente resuelto.

EL MINISTRO FRANCÉS RECIBE AL EMBAJADOR INGLÉS

París, 5.—El ministro de Negocios Extranjeros se entrevistó con el embajador de Inglaterra. La conversación giró en torno de las principales cuestiones europeas y, sobre todo, acerca de los trabajos del Comité de no intervención y de la cuestión checa.

«A nadie se le ocurrirá pensar que con su silencio sobre las relaciones francoitalianas, quería el conde Ciano precisamente indicar que no tenía nada que decir.»

El periódico añade que el ministro Ciano estimó oportuno hacer resaltar la solidaridad del eje Roma-Berlin para contestar, una vez más, a las recientes maniobras francesas, encaminadas a oponer al acuerdo italo-francés, todavía no concluido, el acuerdo Roma-Berlin, ya existente y poderosamente construido.—FARO.

Invento de un falangista para inmunizar las cámaras de automóviles

Las pruebas han dado buen resultado

Sevilla.—El falangista de Sevilla, Miguel Angel Carmona, ha inventado un nuevo procedimiento de inmunizar las cámaras de automóviles, cuyas pruebas oficiales han dado un buen resultado. Estas han consistido en someter a varias ruedas, previamente tratadas con la sustancia de referencia, a la acción de un objeto punzante de ocho milímetros y a varios disparos de mosquetón. Una hora después de estas pruebas, las ruedas seguían sin dar señales de haber perdido aire.—FARO.

Comentarios a la entrevista Ciano-Perth

Roma.—En los círculos políticos de Roma ha suscitado vivo interés la entrevista que sostuvieron anoche el conde Ciano y lord Perth. De manera oficiosa se hace ver que después de diez días de descanso, lord Perth se puso en contacto nuevamente con el Palacio Chigi. Sin embargo, se sabe que en la entrevista se trataron diversas cuestiones de actualidad, principalmente la cuestión española. Además se cree que lord Perth quedó enterado de la situación de las negociaciones francoitalianas.

Se sabe que éstas se hallan en suspenso desde hace tres semanas, ya que el Gobierno italiano parece re-

ALMACENES JUAREZ

Vinos y licores al por mayor y menor

Plaza de San Facundo, núm. 5

El mejor vino al mejor precio

Servicio a domicilio

Avisos: teléfono 392

FOTOGRAFADO LIBERTAD

LINEA DIRECTA FOTOLITOS BICOLOR

SANTA MARIA, 2 VALLADOLID

Aviones rojos dejan caer varias bombas sobre localidades francesas

Los círculos políticos y militares en Francia saben a qué atenerse

En adelante será perseguido todo avión que vuele cerca de la frontera.

París, 5.—Un grupo de aviones desconocidos dejó caer en el día de hoy algunas bombas sobre varias localidades francesas de Pirineos.

El jefe del Gobierno ha publicado una nota diciendo que se ha hecho una encuesta y que se asegurará de ahora en adelante todo avión que vuele cerca de la frontera.

En los círculos políticos y militares es unánime la opinión de que dicho bombardeo es una proclama preparada en Barcelona a fin de desatar un conflicto.

Una vez más cumplimos el deber de denunciar ante el mundo una criminal maniobra de los rojos que en desesperación tratan de desencadenar sobre Europa los horrores de una sangrienta guerra, como única esperanza de detener lo que es irremediable; su protesta definitiva.

El titulado Gobierno de Barcelona que está perdida su causa, y halla convencido de que los triunfos constantes del Ejército nacional que no se retrasa mucho el fin de la contienda. También Moscú ve avivarse sus últimas esperanzas imponer en Europa su bárbaro dominio.

Para uno y otro no hay más salida posible que una guerra, y a provocarla van encaminados todos sus esfuerzos. No a otra razón obedece el mismo bombardeo a que ha sido sometida por aviones rojos una porción del territorio francés. El bombardeo fué tan preparado, que así al mismo tiempo de producirse ha sido propagado por emisores de radio y pasquines, mientras un estado comunista francés anuncia una interpelación en la Cámara, que acusa bien claramente un conocimiento de los hechos antes que éstos pudieran producirse.

La verdad del bombardeo sobre territorio francés, es ésta: Le han realizado aviones rojos, con intención de provocar un conflicto internacional que procure un curso catastrófico que para el comité de Barcelona lleva nuestra bandera. La España Nacional conoce perfectamente su responsabilidad ante la Historia y ante el mundo y por lo mismo rechaza toda imputación calumniosa. Segura de que ninguno está cerca, sería impolítico que enturbiar su próxima victoria con agresiones como la comentada, por la forma de producirse y las circunstancias en que se ha realizado, descubre con toda claridad sus autores.

Las primeras noticias de París hacen presumir que el Gobierno francés conoce perfectamente la procedencia del ataque aéreo, si quiera lo silencio sus compromisos de orden político, pero resulta muy significativo que los círculos políticos y militares en la impresión de que han sido los bolcheviques los autores del crimen.

Los rojos, que tenemos para el Gobierno francés y sus huérfanos las mismas simpatías con que ellos nos disputan, elevamos nuestra protesta ante semejantes ataques, propios de los que los realizan... y de quienes su conducta y por sus contemporáneos, han permitido que puedan ser efectividad.

Expoliación de la Rusia roja por Moscú

Los soviets cobran en oro y objetos de arte.

París, 6.—Algunos refugiados de Rusia facilitan nuevos detalles de la sistemática expoliación que se efectúa en la España roja, haciendo despojar toda Cataluña y Valencia de cuantas obras y objetos de arte existen. Los soviets niegan a las autoridades rojas créditos para la compra de material, y exigen el pago en oro y objetos de arte.

La organización muy activa, compuesta de expertos soviéticos, despoja museos, iglesias y casas particulares enviando después a Rusia el producto de las expoliaciones.

La situación económica del Gobierno de Barcelona es tal, que llega al punto de revender a la población el oro y el cobre, e incluso a los milicianos, los objetos que llegan de Francia y de otros países. De las cantidades enviadas también desde el extranjero, se destinan el 10 por 100 para fines de propaganda y organización comu-

Ayer fué día de intensa actividad para los ingenieros militares y para los servicios sanitarios y de recuperación

INFORMACIONES DE LA GUERRA

NUESTRA OFENSIVA TERUEL-MEDITERRANEO

Salamanca, 6.—En estas dos últimas jornadas se ha registrado menos movimiento que el acostumbrado. Nuestro Ejército ha ganado y dejado a retaguardia la casi totalidad de la carretera transversal Teruel-Alcalá de Chisvert, ya que el pequeño trozo correspondiente al sector de Albaladejón se salva fácilmente por otras vías. Disponer de una vía de comunicación de esta categoría para enlace de las fuerzas, de operaciones, supone algo vital que a nadie puede escapar por su importancia.

Nuestros triunfos no se han limitado a dominar dicha carretera. Cabra de Mora, Linares, Mosqueruela, Puerto Mingalvo, Peñagolosa, etc., explican que aquella carretera ha sido rebasada en más de treinta kilómetros en muchos puntos. Queda, pues, muy atrás la divisoria montañosa que vertía sus corrientes hacia el Ebro, y ahora nuestros soldados pisan la vertiente del sol con caída hacia las llanuras y huertas de Levante.

Los últimos avances

Nuestra actividad, aunque reducida, no es de absoluta calma. En el sector de Albaladejón se ha continuado rechazando al enemigo y ocupando en su totalidad Monte Gordo, habiéndose hecho en el muchos prisioneros. En el mismo lugar hizo su presentación, en bloque, cerca de un centenar de milicianos.

En el frente de Cataluña

En el sector de Sort y Tremp el enemigo ha reanudado en sus ataques nocturnos. Fracasados los ataques diurnos, aprovecha la noche, pero obtiene poco resultado, si ello es posible, que en las intenciones a la luz del sol. Los partes del enemigo no han podido registrar la más mínima ventaja. Todos los grandes pantanos continúan firmes en nuestro poder. Nuestras cabezas de puente continúan con su amplio ensanche, asegurado para cuando nos propongamos el paso de los ríos.

Y en los demás frentes...

Sin novedades dignas de mención en los demás frentes. Esta afirmación, se refiere, claro está, a que nada sucede ni perturba nuestras líneas, pero no quiere decir que no ocurra nada en la retaguardia roja. Allí hay alboroto. Los gritos que allí se profieren significan desahucio y miedo, aunque quieren ser latigazos para despertar la agotada sensibilidad marxista. En definitiva, que su crítica situación no tiene arreglo; no le puede tener, aunque sigan recibiendo ayudas del extranjero.

LA JORNADA MILITAR DE AYER

Los servicios sanitarios y los de recuperación trabajan intensamente.

Labor de los ingenieros militares

Frente de Levante, 5.—El día ha sido de calma relativa. Nuestros soldados tienen ocasión de comprobar una vez más cómo los dirigentes rojos abandonan a los milicianos cuando llega la hora de la verdad, que es la de la batalla. Entre los numerosos muertos recogidos, no figura ninguno de elementos destacados. Todos corresponden a infelices milicianos, de los que tienen cegada su razón por la propaganda.

En las estribaciones de Peñagolosa y Vistabella son muchos los cadáveres recogidos, a los cuales se ha dado cristiana sepultura.

Muchos de los milicianos cogidos prisioneros no están en condiciones de

discernir acerca de la situación en que se hallaban. Los que pueden darse cuenta, no encuentran palabras para condenar a quienes, faltos de inteligencia para conducir las batallas, se muestran sanguinarios para ametrallar por la espalda a los que no pueden resistir la presión nacionalista.

Cuando se realizaba la limpieza total de Cerro Gordo, se presentó un numeroso grupo de milicianos. Realmente movían a compasión por su estado físico. Nuestros soldados compartieron con ellos sus viandas.

La jornada ha sido de dura tarea para los servicios sanitarios y de recuperación. También los ingenieros militares trabajan intensamente en la reconstrucción de puentes y alcantarillas y demás obras destruidas por el enemigo con la pretensión de paralizar nuestra progresión. Como siempre, nuestros ingenieros consiguen en pocas horas que toda la impedimenta propia de un poderoso Ejército pueda circular hacia su destino.

Y en el frente catalán, nuevos ataques nocturnos de los rojos. Está visto que el único animal que tropieza hasta diez veces en el mismo sitio, es el marxista.

Nos atrevemos a interpretar la calma en el frente de Levante como augurio feliz de triunfos rotundos y próximos. Y repetimos: Desde Peñagolosa, con sus 1.800 metros de altura, se ve el mar... y vemos Valencia allá abajo.

La maniobra efectuada con éxito por nuestras tropas

Es necesario hacer resaltar la magnífica maniobra que nuestro mando ha desarrollado con éxito en estos últimos días. Y es que mientras las fuerzas del sector de Teruel hacían fuerte presión por la parte de Puebla de Valverde, Vallbona, Cabra de Mora, Linares y Puerto Mingalvo, las que operan por el sector de Castellón de la Plana aprovechaban esta circunstancia para proseguir su avance y coronar las alturas más importantes de esta provincia.

Estaban los marxistas convencidos de que nuestro avance iba a realizarse por la carretera de Teruel para llegar a Sagunto.

El general Varela sostenía por aquí fuertes combates y los rojos creyeron que era por esta parte por donde iba a surgir el gran aluvión.

Pero vino por otro sitio: por Castellón, y no realizado por las fuerzas del general Aranda, que cumplían su cometido por el sector de la costa, sino que fueron las del general García Valiño las que se lanzaron al ataque.

Ya son conocidos los resultados. Se rebasaron nada menos que Vistabella, Masía de los Arcos, Solana y el famoso vértice Peñagolosa, en pleno corazón de la provincia castellonense, desde cuya Peña se vislumbra ya la capital.

Simultáneamente, por el sector de Arés estamos en Tosal de Horenga, al Norte de Albaladejón, pueblo ya rebasado por los flancos Este y Oeste y que queda en una bolsa que está muy a punto de cerrarse. Campean, pues, nuestras tropas con verdaderos aires triunfales por todo el Norte de la provincia de Castellón de la Plana, amenazando extraordinariamente todo un importante sector de la costa mediterránea.

Está dominada también la carretera que es ramal de la de Teruel a Sagunto y que, partiendo de Puebla de Valverde y pasando por Vallbona y Mora de Rubielos, sigue por Rubielos de Mora, Fuentes de Rubielos, Zucaina, Lucena del Cid y Figuerola hasta Castellón de la Plana.

INFORMACION GENERAL DEL EXTRANJERO

Se ha registrado el primer choque entre alemanes sudetes y policía checa

Otra vez se habla de que el Gobierno francés quiere rectificar su política exterior

INGLATERRA

¿Azorizados de 45.000 toneladas?

Londres.—El redactor naval del "Sunday Times" anuncia hoy la conclusión de las negociaciones navales angloamericanas, añadiendo que el Gobierno británico hará una declaración sobre el particular en la Cámara de los Comunes el próximo miércoles.

Las discusiones entre ambos países empezaron hace unas diez semanas después de plantear al Gobierno japonés, por parte de la Gran Bretaña y de los Estados Unidos, la cuestión de que el programa naval japonés había sido una respuesta poco satisfactoria.

Se creía aquí que los rumores acerca de las intenciones japonesas de construir barcos de gran tonelaje estaban basados en información de fiar y por esta razón la Conferencia entre los representantes oficiales de los tres signatarios del Tratado naval de Londres fué convocada en Marzo.

Después de un arreglo preliminar las discusiones continuaron en Londres y en Washington, teniendo a París informado de toda la cuestión. Los resultados de las negociaciones consisten en la decisión de armar los barcos de guerra con cañones de 16 pulgadas, lo que el periódico inglés cree que equivale a la construcción de barcos de guerra de 45.000 toneladas.

PRAGA

Desfile monstruo del partido socialdemócrata con las banderas checa y comunista

Praga.—Ha tenido lugar hoy un desfile monstruo del partido socialdemócrata checo, to mando parte 150.000 manifestantes, y organizaciones de los Sokols. Entre los manifestantes, al lado de la bandera checa, iba la comunista.

El desfile duró cinco horas. Diversos representantes del Gobierno y algunos ministros asistieron al acto.

El jefe del partido, Hank, pronunció un discurso, diciendo que para defender la integridad del Estado y de la República hay que acudir a todos los sacrificios.

Demonstración de alemanes sudetes. Varios policías heridos

Praga.—En una demostración de alemanes sudetes que tuvo lugar en Maxdorf, tras una reunión electoral en la frontera de Bohemia, anoche, se produjeron incidentes de cierta gravedad al intervenir la Policía para

desahcer la formación de los partidarios de Henlein.

Varios policías checoslovacos resultaron heridos, ingresando uno de ellos en el hospital.

Se ha ordenado la apertura de una encuesta con carácter urgente.

ITALIA

El Príncipe de Piemonte inaugura un monumento

Bolzano.—El Príncipe de Piemonte se trasladó en auto a Merano, donde inauguró el monumento consagrado a los gloriosos regimientos alpinos. Merano y todos los pueblos situados en la carretera que va de esta localidad a Bolzano, hicieron al Príncipe

EL CONFLICTO CHINO-JAPONES

Los nipones se encuentran ante la ciudad de Kai Feng

Pekín.—El órgano del Gobierno japonés ha declarado que las tropas japonesas concentradas al Norte de Kai-Feng atacaron a las tropas chinas y que, a pesar de su superioridad numérica y de su obstinada resistencia, los chinos tuvieron que batirse en retirada, abandonando 5.000 muertos y un importante material de guerra. Los japoneses prosiguen su avance hacia Kai-Feng.

Tokio.—Las tropas japonesas, que avanzan a gran velocidad, han desencadenado su ataque general a Kai-Feng, capital de la provincia de Hoa Nan. Las tropas chinas huyen a la desbandada. Se cree que la caída de dicha capital es inminente, toda vez que esta mañana las tropas japonesas llegaron a sus primeras puertas.

El Ejército chino recibe orden de retirarse

Shanghai.—El Ejército chino, que consta de 200.000 hombres en la región de Kai-Feng, ha recibido orden de retirarse ante el avance fulminante de las columnas japonesas.

El alto mando chino ha declarado que no tiene intención de exponer a las tropas a una matanza inútil y que la defensa actual de Kai-Feng obedece simplemente a preparar las fortificaciones de una línea defensiva más sólida, a diez kilómetros de esta ciudad.

Otras columnas japonesas avanzaron hacia Ten Cheu.

Los bombardeos sobre Cantón

Londres, 5.—Cantón ha sido bombardeado dos veces en el transcurso de la mañana de hoy. En el segundo raid participaron unos cincuenta aparatos japoneses. El ruido era ensordecedor. Los objetivos de la aviación han sido, sobre todo, los puentes, las centrales eléctricas, los edificios del Gobierno y las estaciones ferroviarias. Fueron lanzadas unas cien bombas. Todavía no se conoce el número de víctimas.

La protesta inglesa

Tokio, 5.—La Agencia Domei dice que la Prensa japonesa acoge sarcásticamente las manifestaciones del primer ministro inglés, según el cual el Gobierno británico ha protestado cerca del Gobierno de Tokio por el bombardeo de Cantón.

Los diarios se preguntan en qué podrá basarse la protesta, porque el Gobierno de Londres no tiene conocimiento de que hayan resultado heridos súbditos ingleses. Añaden que Inglaterra aprovecha el conflicto chino para móviles egoístas. Protesta sin tener en cuenta que ellos, los ingleses, hacen lo propio en la India y en el próximo Oriente.

un acogida entusiasta. El alcalde de Merano ofreció al Príncipe, en nombre de la villa, una reproducción artística en plata de «un pura sangre».

Con esto se quiere significar que el porvenir de Merano está estrechamente ligado a su grandioso hipódromo, donado por el Duque precisamente para favorecer el desarrollo de la ciudad.

A su regreso el Príncipe visitó las instalaciones fascistas y fué vivamente aclamado.

MEJICO

Cárdenas denuncia manejos extranjeros

Méjico.—El presidente Cárdenas ha

dirigido a la nación un mensaje por radio denunciando los manejos extranjeros, particularmente los de las Compañías petrolíferas, a las que acusa de querer emprender una lucha interior contra la política del Gobierno y crear en el exterior un sentimiento hostil a su programa social. El presidente invita a los mejicanos a contribuir al desarrollo del programa para la industrialización que salvará al país, sacando grandes beneficios de las riquezas petrolíferas, que vuelven a estar en poder de la nación.

FRANCIA

¿Rectificación de la política exterior?

París.—En breve se celebrará, según una información oficial, una importante reunión de los representantes diplomáticos en las principales capitales europeas para tratar de las directrices que va a llevar la política exterior de Francia.

La reunión tendrá lugar el miércoles próximo ante el ministro de Negocios Extranjeros y el jefe del Gobierno francés.

Se indica que esta reunión obedece a una posible rectificación de la política exterior de Francia, más ajustada a la realidad.

RUMANIA

Llegada del subsecretario de la Aeronáutica italiana

Bucarest.—El general Valle, subsecretario de la Aeronáutica italiana, llegó hoy a esta capital en avión, siendo recibido por el ministro de la Guerra, el embajador y altas personalidades de la aviación rumana.

Le rindió honores una compañía de honor de la aviación local.

El general Valle será recibido mañana por el Rey de Rumania y visitará oficialmente los establecimientos aeronáuticos de este reino.

Cena de gala en honor del general Valle

Bucarest, 6.—La Prensa dedica la primera plana a informar acerca de la visita del general Valle, subsecretario de la Aeronáutica italiana. Todos los diarios publican detalles de la primera jornada que ha pasado el ilustre militar italiano en esta capital. También hacen resaltar los brindis pronunciados al final de la cena de gala con que obsequió anoche el ministro del Aire al general Valle. Este, en la mañana de hoy, tras una breve excursión a una ciudad cercana, se trasladó al Parque Carol, y ante la tumba del Soldado Desconocido depositó una corona de flores.

Anticipos a los pueblos liberados para rehacer sus vidas

Sevilla.—El gobernador del Banco de Crédito Local de España, señor Lamamié de Clairac, ha visitado, en unión del apoderado general, al jefe del Servicio de Reconstrucción Nacional, don Juan Joaquín Benjumea Buril, para coordinar las normas de actuación en los pueblos recién liberados. El señor Benjumea fué informado del concierto a corto plazo hecho por el citado Banco en la provincia de Huesca, haciendo anticipos a través de los Ayuntamientos, a los agricultores, artesanos y obreros para rehacer sus vidas, sin perjuicio de las ayudas que el Estado acuerde en cada caso.—FARO.

Pilar Primo de Rivera inaugura en Valladolid los cursillos agropecuarios

Valladolid.—En la mañana de hoy tuvo lugar el acto de apertura de los cursillos de orientación agropecuaria para la mujer nacionalista, organizados por la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista de Valladolid y que con la autorización del ministerio de Agricultura, se celebrarán en la granja agrícola de esta ciudad.

A dicho acto asistieron la jefa nacional de la Sección Femenina camarada Pilar Primo de Rivera; el jefe del Servicio Nacional de Agricultura; jefe provincial de Falange Española Tradicionalista de Valladolid; jefe de la milicia; gobernador militar de Valladolid general Barro; gobernador civil señor Aspe; alcalde; delegados de los servicios de Falange Española Tradicionalista y representaciones de otras autoridades.

La Sección Femenina, con sus flechas, asistió también, así como centurias de flechas, pelayos y cadetes. Hubo misa de campaña, que celebró el capellán de las organizaciones juveniles, el cual pronunció una sentida plática, y después se izaron las banderas a los acordes del Himno Nacional, ejecutado por las bandas de trompetas y tambores de las organizaciones juveniles.

La regidora provincial de Prensa y Propaganda pronunció unas palabras, y después el jefe del Servicio Nacional de Agricultura hizo resaltar en un elocuente discurso, la importancia de estos cursillos.

Las centurias desfilaron ante las autoridades y más tarde tuvo lugar la primera lección práctica, que estuvo a cargo del director de la granja agrícola, a cuya disertación asistieron las cursillistas ataviadas con los trajes de trabajo.

Pilar Primo de Rivera, que fué objeto de constantes demostraciones de cariño, permaneció toda la tarde de hoy entre las camaradas de la Sección Femenina.

Acto religioso en la prisión provincial de Burgos

Se administra la comunión a los reclusos

Burgos.—Con gran solemnidad se ha celebrado en la Prisión provincial de esta ciudad el acto de administrar a los reclusos la sagrada comunión.

El solemne acto fué presidido por el excelentísimo señor presidente de la Audiencia territorial.

Ofició el reverendo Padre Asuncion, de la Compañía de Jesús, ayudado por el capellán de Prisiones don Manuel López Pereda.

En el patio de la Prisión se había instalado un altar primorosamente adornado con flores naturales y revestido con la bandera, de los colores nacionales, sobre el que aparecía la imagen de la Virgen del Pilar a la que daba guardia de honor una escuadra de la guardia militar.

Al terminar la misa, el oficiente pronunció una fervorosa y patriótica plática, que terminó con vivas a Cristo Rey, a España y al Caudillo, que fueron contestados con entusiasmo por los reclusos.—FARO.

Concesión de Medallas Militares

Burgos, 5.—El «Boletín Oficial» publica una orden concediendo la Medalla Militar colectiva a los 1.º, 2.º, 5.º, 6.º y 7.º Escuadrones del Regimiento Cazadores de Numancia, 6.º de Caballería; 2.º y 3.º Compañías del Tercio de Requetés de la Virgen Blanca y 25.ª Batería del 11.º Regimiento de Artillería Ligera.

Ha muerto Simó Raso

San Sebastián, 6.—Ayer, a las seis de la tarde, falleció el notable primer actor Simó Raso, que dirigió la compañía de Carmen Díaz.

Con la muerte de Simó Raso desaparece una de las más detacadas figuras del arte escénico español.

Contra una campaña de difamación de los rojos

La España Nacional sólo bombardea objetivos clásicos de importancia militar

Por Radio Nacional se dió a conocer anoche la siguiente nota: «La constante campaña de difamación de los rojos en el extranjero, auxiliados por los internacionales y Prensa al servicio de los extremistas, en estos momentos dirigida contra las acciones aéreas nacionales, y en las que pretenden hacer aparecer poblaciones civiles víctimas de crueles e inhumanos bombardeos, constituye un eslabón más de la cadena de falsedades de la propaganda roja. En la villa de Granollers, y en el interior de la misma, existe una central eléctrica, una subcentral, una fábrica de municiones, dos de material de guerra, y un taller de montaje de aviones. La capital de Alicante, es hoy uno de los lugares de más actividad industrial militar, pues, aparte del tráfico del material de guerra, municiones, y aviones desarmados, que es constante en aquel puerto, existen los siguientes objetivos militares: Un taller de construcción de hélices de aeroplanos, en el varadero del puerto; un depósito de material de guerra, en el depósito de máquinas del ferrocarril; una fábrica de aeroplanos en la calle de Rius y Tauler, con 360 obreros y 120 técnicos; una fábrica de bombas, entre la estación de Murcia y la Campsa; otra en el paso a nivel del ferrocarril; otra en los talleres de Azanar, en la calle de Quiroga, frente al Consulado de Francia; otra en los talleres de Martínez Roselló, al pie del castillo de Santa Bárbara, junto al Matadero; otra en los talleres de Roder, en la calle de Maissonave; y otra en los talleres de Verdón, en la plaza del 14 de Abril, aparte de los nuevos depósitos de la Campsa, reconstruídos después de los bombardeos anteriores, y el campo de aviación de la Rabassa, a tres kilómetros de la capital. Vuélvase, pues, la acusación, contra los que convierten las poblaciones, antes pacíficas, en centros de actividades fabriles militares, y pretenden explotar el sentimiento humano de las naciones, mientras colocan en las poblaciones no combatientes, sus industrias y depósitos bélicos. Fácil es el remedio: evácuense las poblaciones dedicadas a las actividades militares, y protéjase con defensas pasivas a la población expuesta, y la Prensa extranjera no olvide que, las que llaman naciones democráticas, no han logrado a este respecto en la Comisión del Aire de la Sociedad de Naciones, ni siquiera en la paz, llegar a conclusiones prácticas, para reglamentar y humanizar los bombardeos aéreos. La España nacional, que lucha con heroísmo y victoriosamente, contra el frente rojo comunista europeo, no necesita de consejos, en defensa de su libertad, y de su civilización amenazada, ni de acuerdos ginebrinos, para llevar la guerra, en el más alto sentido de humanidad. Y sólo bombardea aquellos objetivos de importancia militar clásicos, y aceptados en el Derecho Internacional público de las naciones, que parecen escandalizarse de las víctimas casuales, que pueda ocasionar un bombardeo aéreo, debido siempre a la ineptitud y abandono criminal de los mandos rojos, que no se comierven al conocer el martirio y asesinato de cerca de medio millón de seres, en las checas y mazmorras de la España roja.»

Un taller de construcción de hélices de aeroplanos, en el varadero del puerto; un depósito de material de guerra, en el depósito de máquinas del ferrocarril; una fábrica de aeroplanos en la calle de Rius y Tauler, con 360 obreros y 120 técnicos; una fábrica de bombas, entre la estación de Murcia y la Campsa; otra en el paso a nivel del ferrocarril; otra en los talleres de Azanar, en la calle de Quiroga, frente al Consulado de Francia; otra en los talleres de Martínez Roselló, al pie del castillo de Santa Bárbara, junto al Matadero; otra en los talleres de Roder, en la calle de Maissonave; y otra en los talleres de Verdón, en la plaza del 14 de Abril, aparte de los nuevos depósitos de la Campsa, reconstruídos después de los bombardeos anteriores, y el campo de aviación de la Rabassa, a tres kilómetros de la capital. Vuélvase, pues, la acusación, contra los que convierten las poblaciones, antes pacíficas, en centros de actividades fabriles militares, y pretenden explotar el sentimiento humano de las naciones, mientras colocan en las poblaciones no combatientes, sus industrias y depósitos bélicos. Fácil es el remedio: evácuense las poblaciones dedicadas a las actividades militares, y protéjase con defensas pasivas a la población expuesta, y la Prensa extranjera no olvide que, las que llaman naciones democráticas, no han logrado a este respecto en la Comisión del Aire de la Sociedad de Naciones, ni siquiera en la paz, llegar a conclusiones prácticas, para reglamentar y humanizar los bombardeos aéreos. La España nacional, que lucha con heroísmo y victoriosamente, contra el frente rojo comunista europeo, no necesita de consejos, en defensa de su libertad, y de su civilización amenazada, ni de acuerdos ginebrinos, para llevar la guerra, en el más alto sentido de humanidad. Y sólo bombardea aquellos objetivos de importancia militar clásicos, y aceptados en el Derecho Internacional público de las naciones, que parecen escandalizarse de las víctimas casuales, que pueda ocasionar un bombardeo aéreo, debido siempre a la ineptitud y abandono criminal de los mandos rojos, que no se comierven al conocer el martirio y asesinato de cerca de medio millón de seres, en las checas y mazmorras de la España roja.»

Un taller de construcción de hélices de aeroplanos, en el varadero del puerto; un depósito de material de guerra, en el depósito de máquinas del ferrocarril; una fábrica de aeroplanos en la calle de Rius y Tauler, con 360 obreros y 120 técnicos; una fábrica de bombas, entre la estación de Murcia y la Campsa; otra en el paso a nivel del ferrocarril; otra en los talleres de Azanar, en la calle de Quiroga, frente al Consulado de Francia; otra en los talleres de Martínez Roselló, al pie del castillo de Santa Bárbara, junto al Matadero; otra en los talleres de Roder, en la calle de Maissonave; y otra en los talleres de Verdón, en la plaza del 14 de Abril, aparte de los nuevos depósitos de la Campsa, reconstruídos después de los bombardeos anteriores, y el campo de aviación de la Rabassa, a tres kilómetros de la capital. Vuélvase, pues, la acusación, contra los que convierten las poblaciones, antes pacíficas, en centros de actividades fabriles militares, y pretenden explotar el sentimiento humano de las naciones, mientras colocan en las poblaciones no combatientes, sus industrias y depósitos bélicos. Fácil es el remedio: evácuense las poblaciones dedicadas a las actividades militares, y protéjase con defensas pasivas a la población expuesta, y la Prensa extranjera no olvide que, las que llaman naciones democráticas, no han logrado a este respecto en la Comisión del Aire de la Sociedad de Naciones, ni siquiera en la paz, llegar a conclusiones prácticas, para reglamentar y humanizar los bombardeos aéreos. La España nacional, que lucha con heroísmo y victoriosamente, contra el frente rojo comunista europeo, no necesita de consejos, en defensa de su libertad, y de su civilización amenazada, ni de acuerdos ginebrinos, para llevar la guerra, en el más alto sentido de humanidad. Y sólo bombardea aquellos objetivos de importancia militar clásicos, y aceptados en el Derecho Internacional público de las naciones, que parecen escandalizarse de las víctimas casuales, que pueda ocasionar un bombardeo aéreo, debido siempre a la ineptitud y abandono criminal de los mandos rojos, que no se comierven al conocer el martirio y asesinato de cerca de medio millón de seres, en las checas y mazmorras de la España roja.»

El almirante de la Armada Nacional, en Palma de Mallorca

Se entrevistó con un almirante inglés

Palma de Mallorca.—Llegó a esta ciudad, a bordo de uno de los gloriosos buques de nuestra escuadra, el almirante jefe de Estado Mayor de la Armada, don Juan Cervera, acompañado del almirante jefe de las fuerzas del bloqueo del Mediterráneo, don Francisco Moreno. En el muelle donde desembarcó le esperaban el comandante general don Enrique Cánovas, las autoridades y jefes y oficiales de la Armada, rindiéndole honores un batallón de Infantería de Marina con bandera y música, al que revistió desfilando después ante él en columna de honor. A bordo del yate donde se hospeda recibió la visita del arzobispo y obispo de Mallorca, acompañados de los obispos de Vich y Menorca, marchando después a la base naval de Baleares, donde recibió a los jefes y oficiales de la Armada. Seguidamente se trasladó al palacio de la Almodaina, donde se halla la Comandancia Militar, recibiendo a la guarnición.—FARO.

Entrevista con el almirante del «Malaya»

Palma de Mallorca.—El almirante Cervera visitó el buque «Unión», escuela de flechas navales, siendo recibido por el inspector jefe, Rodríguez Acosta, profesorado y alumnos, que formaron en la cubierta, rindiendo honores al ilustre jefe de la Armada. El inspector jefe pronunció unas palabras de bienvenida al almirante Cervera, el cual contestó recordando los primeros años de sus servicios en la Armada, elogiando luego el comportamiento de los jefes a bordo de los buques de nuestra Escuadra, puesto especialmente de manifiesto con motivo del hundimiento del «Baleares». Anunció que como homenaje a dichos héroes, el buque «Unión» se llamará «Felipe Crespo», en recuerdo al flecha mallorquín que prefirió morir al lado de su comandante antes que abandonar el buque. Terminó con vivas a España, a la Marina y a Franco, que fueron unánimemente contestados. El comandante visitó luego al gobernador y al arzobispo, y a bordo del yate «Algora», donde se aloja, recibió la visita del almirante inglés que va a bordo del acorazado «Malaya», anclado en la bahía junto al crucero «Sussex».

El almirante Cervera recibió más tarde a los periodistas, a los que manifestó hallarse satisfechísimo de su estancia en Palma, así como de la visita que había efectuado al buque escuela y establecimiento de artillería. Refiriéndose a la entrevista con el almirante inglés que fué a cumplimentarle junto con el cónsul, dijo: Puede usted decir, complaciéndome mucho hacerlo público, que la conferencia que hemos sostenido ha sido agradabilísima, mostrándose mis visitantes muy amigos nuestros y muy amables. Después el almirante Cervera, acompañado del almirante Moreno y su séquito, salió con dirección a Soller.—FARO.

Cómo entienden los rojos la tolerancia religiosa

Pese a los alardes de respeto a la libertad de conciencia, y al ejercicio del culto en la zona roja, se sabe de fuente fidedigna que en Tarragona fueron detenidos hace próximamente dos meses, entre otras personas, la presidenta de la Junta Diocesana de Acción Católica, señora de setenta años, muy conocida y de gran prestigio en la ciudad, y el superior de los Padres Jesuitas de dicha ciudad. Hechos iguales han sucedido con otras personas en varias poblaciones de la zona roja, por un tanto de diferencia, devolverá la visita que se le hizo en fecha aún reciente. Y ya veremos, aunque traigan a Emilín... ***

Un poco de calor se está dejando sentir para los aficionados al pedal; por otra parte, para el remo y la natación parece que ha llegado la hora. ¡Qué lástima de piscina! F. DE LA CALLE

El libro «La iniciación en Segovia del Movimiento nacional», del marqués de Lozoya, es el breviario patriótico para todos los segovianos

Junta provincial de carnes de Segovia

Precios autorizados. Los precios que regirán en tablajerías y demás despachos de carne al detall serán los que se expresan a continuación, de conformidad con la propuesta elevada a la Junta central. Ternera. Carne de primera, a 5,60 pesetas kilo; ídem de segunda, con 100 gramos de hueso, 4; ídem de tercera, con 100 gramos de hueso, 2,50; despojos, 12. Vaca, buey y toro. Solomillo, 6,50 pesetas kilo; carne de primera, 4,50; ídem de segunda, con 100 gramos de hueso, 3,50; ídem de tercera, con 100 gramos de hueso, 2,50; despojos, 35. Cordero. Chuletas, 4,50 pesetas kilo; pierna y paletilla, 4; pecho y falda, 3,50; despojos, 3. Oveja y carnero. Chuletas, 4 pesetas kilo; pierna y paletilla, 3,60; pecho y falda, 3,10; pescuezo, 2,90. ***

NOTA.—Estos precios se entienden para la capital. Para los pueblos serán rebajados en 0,65 pesetas kilo de carne de ternera; 0,35 la carne de vaca, y 0,45 la de cordero, pero añadiendo los gravámenes del Ayuntamiento. Segovia, 6 de Junio de 1938. Segundo Año Triunfal.

Una tormenta causa grandes daños en término de Hontalbilla

Hontalbilla, 5.—A las cuatro de la tarde del día de ayer se desencadenó sobre este término municipal una tormenta de agua y granizo, acompañada de fuerte viento. Tan grande fué la cantidad de granizo caído en uno de los pagos de este término, que el viñedo quedó limpio de fruto. El de los sembrados, particularmente de la cebada, ha quedado reducido a la mitad. Estos laboriosos labradores se muestran apenados por este segundo azote atmosférico, pues ya anteriormente las heladas habían causado algunos daños. La cosecha de vino puede considerarse perdida casi por completo.

Día del «Plato único» y «Lunes sin postre»

Se advierte al público que mañana martes, miércoles y jueves, son los señalados para efectuar la recaudación obligatoria de tan patriótica aportación por la retaguardia. Los mencionados días y fechas corresponden al Plato Único de los días 2, 9 y 16, y a los Lunes sin Postre 6 y 13 del actual. Los que tuvieren cuotas pendientes de pago del mes anterior, pueden liquidarlas, en los días señalados, con un recargo del 10 por 100, pues de lo contrario sufrirán las sanciones correspondientes. Nadie te pide que hagas lo que no pueden alcanzar tus fuerzas, pero tu conciencia te exige que, en favor de los que luchan y de los pobres, llegues hasta ese límite.

Patronato Nacional Antituberculoso

Comité delegado provincial. Necesitando proveer una plaza de practicante interno con destino al Sanatorio Enfermería de esta provincia, con sueldo anual de 2,500 pesetas y no habiendo sido cubierta con anterioridad, por el presente se hace saber para conocimiento de los interesados. La provisión se hará de un modo rigurosamente provisional, sin derecho alguno ni mérito preferente para el día que se haga la provisión definitiva con arreglo a las normas que marque la presidencia del Patronato Nacional Antituberculoso. El plazo de presentación de instancias será de quince días a partir de la publicación del presente anuncio.

FIESTA DE ESPIGAS

Previo el permiso de las autoridades competentes, proyecta la Sección de Adoración Nocturna de esta capital y en unión de otras varias de la Diócesis, celebrar la tradicional y simpática Fiesta de las Espigas en la noche del 11 al 12 de los corrientes y en la iglesia parroquial de San Pedro de Gaíllos. Se ruega a cuantos adoradores y personas amantes de Jesús Sacramento deseen asistir a la fiesta, adquieran el billete en los sitios acostumbrados antes del día 9, pues en este día la inscripción quedará definitivamente cerrada.

Material para máquinas de escribir

Cintas en todos los colores, en todas las clases y en todas las medidas. Papel carbón de las mejores marcas. Únicamente en Centro General de Representaciones. ALBERTO GONZALEZ. Perocota, 1, segundo. Teléfono 292

DOCTOR FERNANDEZ SECO

Profesor del Instituto Rubio. Médico del Hospital de la Princesa y de la Beneficencia Municipal de Madrid. ESPECIALISTA en GARGANTA, NARIZ y OIDOS, accidentalmente en SEGOVIA. Plaza del Instituto, 2, bajo. Consulta de 12 a 1 y de 3 a 4

Inglaterra construye acorazados de 42.000 toneladas

Londres.—Según el «Daily Express» se ha acordado definitivamente la construcción de acorazados de 42.000 toneladas, armados con cañones de gran calibre. Añade que el Gobierno británico se propone dar comienzo este año, al programa naval con la construcción de dos acorazados de esta clase. Esta decisión es debida a la negativa japonesa de proporcionar detalles sobre su nuevo programa naval. FARO. ***

Notas de Hacienda

Señalamiento de pagos. El ilustrísimo señor delegado de Hacienda se ha servido señalar el pago de los libramientos siguientes: Don Román Martín, don Dámaso García, don Angel Salgado, don José Bachiller, don Luis Gómez, Andrés Durán, don José Sainza, Pablo Aragoneses, doña Angela Río, doña Julia Sancho, señor inspector provincial de Sanidad, señor jefe de Telégrafos, señor conservador del edificio de Comunicaciones, señor delegado provincial de Trabajo, señor jefe de Correos.

D. VIDAECHEA

Médico-oculista. Calle Colón, 2, segundo. Consulta de once a doce.

VITACACAO

Reconstituyente a base de nueces de glicerofosfato y cacao, harinas y azúcar. Laboratorios MONTANER Zaragoza. Representante para Segovia M. PUEYO ALASTRUER. Plaza Santa Eulalia, 10, principal.

Fino Quinta Osborne

finura y estilo especial. FADO, AMBLES, CEDES tres colonias insuperables de perfume intenso, moderno y duradero. CASA VELASCO. Droguería y perfumería. Isabel la Católica, 2. Teléfono 10.

Anuncios breves

Pensión estable para tres personas se desea, próxima a la Estación de Matagorda. Dicha Farmacia. Vendo macho romo de cinco años de cuatro a cinco dedos de la cuerda, por dejar la labranza. Julián Fuentes, en Valseca. Cemento «Asland». Marca registrada. Calidad impecable. Por vagón, 5,40. Por partida, 5,00. Saco estación Valladolid. Grandes cantidades. Representante almacén: Manuel Rodríguez, Regalado, 10, teléfono 16 17. Vendo vaca suiza, recién parida, segundo parto, buen tamaño. Para tratar, con Bartolomé Sanz, en Valdeca. Vendo dos vacas de leche, recién paridas, segundo y tercer parto, muy abundantes, en buenas condiciones. Tratar, Lorenzo Gil, Carbonero el Viejo. Pérdida el día 4, rueda de repuesto de camioneta, de acero. Granja a Segovia y Valverde. Gratificará devolución Salvador. Tratar, en Valverde. Se arriendan pastos para ganado lanar, en el caserío Redonda el Viejo, hasta Noviembre. Para tratar, en dicho caserío. Se traspasa negocio, en esta Alameda. Se vende una red de 25 a 30 metros, para cerrar plaza. Tratar, en Alameda. Vendo máquina de motor semiautomática. Para tratar, con Juan Rodríguez, en Ronda de Eresma (Segovia). Se vende un carro de labor, con ruedas de hierro. Para tratar, en Turis. Se vende un carro de yugo, con ruedas de hierro. Para tratar, con Mariano Cabrero, en Segovia. Se vende una vaca suiza, recién parida del tercer parto. Para tratar, con Antonio Gómez (el linero) en Nava de la Asunción.

Inglaterra construye acorazados de 42.000 toneladas

Londres.—Según el «Daily Express» se ha acordado definitivamente la construcción de acorazados de 42.000 toneladas, armados con cañones de gran calibre. Añade que el Gobierno británico se propone dar comienzo este año, al programa naval con la construcción de dos acorazados de esta clase. Esta decisión es debida a la negativa japonesa de proporcionar detalles sobre su nuevo programa naval. FARO. ***

Notas de Hacienda

Señalamiento de pagos. El ilustrísimo señor delegado de Hacienda se ha servido señalar el pago de los libramientos siguientes: Don Román Martín, don Dámaso García, don Angel Salgado, don José Bachiller, don Luis Gómez, Andrés Durán, don José Sainza, Pablo Aragoneses, doña Angela Río, doña Julia Sancho, señor inspector provincial de Sanidad, señor jefe de Telégrafos, señor conservador del edificio de Comunicaciones, señor delegado provincial de Trabajo, señor jefe de Correos.

D. VIDAECHEA

Médico-oculista. Calle Colón, 2, segundo. Consulta de once a doce.

VITACACAO

Reconstituyente a base de nueces de glicerofosfato y cacao, harinas y azúcar. Laboratorios MONTANER Zaragoza. Representante para Segovia M. PUEYO ALASTRUER. Plaza Santa Eulalia, 10, principal.

Fino Quinta Osborne

finura y estilo especial. FADO, AMBLES, CEDES tres colonias insuperables de perfume intenso, moderno y duradero. CASA VELASCO. Droguería y perfumería. Isabel la Católica, 2. Teléfono 10.

Anuncios breves

Pensión estable para tres personas se desea, próxima a la Estación de Matagorda. Dicha Farmacia. Vendo macho romo de cinco años de cuatro a cinco dedos de la cuerda, por dejar la labranza. Julián Fuentes, en Valseca. Cemento «Asland». Marca registrada. Calidad impecable. Por vagón, 5,40. Por partida, 5,00. Saco estación Valladolid. Grandes cantidades. Representante almacén: Manuel Rodríguez, Regalado, 10, teléfono 16 17. Vendo vaca suiza, recién parida, segundo parto, buen tamaño. Para tratar, con Bartolomé Sanz, en Valdeca. Vendo dos vacas de leche, recién paridas, segundo y tercer parto, muy abundantes, en buenas condiciones. Tratar, Lorenzo Gil, Carbonero el Viejo. Pérdida el día 4, rueda de repuesto de camioneta, de acero. Granja a Segovia y Valverde. Gratificará devolución Salvador. Tratar, en Valverde. Se arriendan pastos para ganado lanar, en el caserío Redonda el Viejo, hasta Noviembre. Para tratar, en dicho caserío. Se traspasa negocio, en esta Alameda. Se vende una red de 25 a 30 metros, para cerrar plaza. Tratar, en Alameda. Vendo máquina de motor semiautomática. Para tratar, con Juan Rodríguez, en Ronda de Eresma (Segovia). Se vende un carro de labor, con ruedas de hierro. Para tratar, en Turis. Se vende un carro de yugo, con ruedas de hierro. Para tratar, con Mariano Cabrero, en Segovia. Se vende una vaca suiza, recién parida del tercer parto. Para tratar, con Antonio Gómez (el linero) en Nava de la Asunción.